



醴陵市落实《株洲市农村村庄规划建设管理条例》

村民规范建房 每户奖励5000元

本报讯(株洲晚报融媒体中心/邓伟勇 通讯员/严炜东) “今年以来,醴陵已受理建房申请171份,收到49户村民建房押金,依法推动建成符合风貌管控房屋32栋。”

这是醴陵市深入落实《株洲市农村村庄规划建设管理条例》的阶段性成效,背后离不开醴陵市人大常委会的履职监督。

《株洲市农村村庄规划建设管理条例》第十五条明确规定:村庄建设应当保护自然风貌和人文风貌,坚持与自然相协调,以自然村、村民小组为单元,培育建筑风貌和村庄特色。鼓励使用青、灰、白等色调。在协商的基础上,相邻新建房屋的色调逐步、相对统一。

但现实中,村民建房时遵照自己意愿“随意”设计的多,按有关规定指导下设计的少。如何破解这一难题,让法律得到更好施行、乡村风貌变得更好?

今年初,醴陵市人大常委会经调查研究,将改善居民住房条件(对按照乡村居民住宅风貌设计进行住

宅建设的居民进行奖补)相关内容列入民生实事候选项目,经代表一致表决,成为了醴陵市十大民生实事项目的子项目之一。

按照“人大监督、政府指导、村民自治”的原则,结合“法治护安”相关规定,醴陵市人大常委会监督和推动本级政府修改完善了审批管理办法和实施方案。按照一张村庄规划图、一份村民公约、一份建房承诺、一份建房审批表、一份房屋验收单“五个一”要求,跟进监督村民依法建房,实现房屋安全、风貌规范。

实践中,村民在新建房屋报建之初需签订《自建建房承诺书》,交纳5000元押金,建成验收并符合规范的,退回押金并奖励5000元。一些集中建房户,对照《株洲市村(居)民建房与风貌管理操作指南(试行)》执行,验收合格后还可享受额外的奖励。

规范建房的村民得了实惠,《株洲市农村村庄规划建设管理条例》得到有效实施,乡村建筑风貌和村庄特色持续突显,这无疑是一场多赢。

公共楼梯被改为KTV包间

市“两违”办启动违法认定程序



本报讯(株洲晚报融媒体中心/姚时美) 近日,市民徐先生向本报反映,位于天元区庐山路的迷城KTV将原本的公共楼梯拆除后,改建成包间,导致楼上的通道被堵塞。他要求迷城KTV负责人恢复通道,遭遇拒绝。



二楼迷城KTV,原来的公共楼梯已被改为包间。 记者/姚时美 摄

记者在现场看到,该建筑共三层,配备一部电梯和两个公共楼梯。位于正门位置的公共楼梯,一楼和二楼部分已被拆除,其中一楼改为地面,二楼则改成KTV包间。虽然三楼保留了公共楼梯,但已无法通到二楼。

徐先生告诉记者,他是三楼的一名业主,之前将场地租赁给金樽KTV经营。由于金樽KTV与楼下的迷城KTV分开经营,在迷城KTV之前的装修过程中,拆除一楼和二楼的公共楼梯,隔断了二楼与三楼的联系。

徐先生说,当时金樽KTV租赁了整层场地,可以通过电梯和侧面的一个公共楼梯进出,因此没有反对迷城KTV改建。

《一夜间,冒出“垃圾山”》后续

当事人被罚3000元 清运垃圾还花了2万元



本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘平) 5月5日深夜及6日凌晨,石峰区云龙大道某小区路段,路边被人倾倒大量建筑垃圾(详见本报5月8日04版报道)。此事被披露后,城管部门迅速介入调查,找到了驾车偷倒建筑垃圾的人员,并予以行政处罚。

5月10日,记者从石峰区城管大队渣土中队了解到,城管执法人员通过调取监控录像,锁定了一辆偷倒建筑垃圾的车辆。对车辆实施暂扣,并责令车主聂

然而,金樽KTV停止营业并退租后,徐先生需要重新招租,这就需要恢复公共楼梯,否则难以出租。他多次与迷城KTV负责人协商,但未能达成一致意见。

对此,迷城KTV负责人漆先生表示,他在2019年接手经营迷城KTV时,一楼和二楼的公共楼梯已经被拆除。对于徐先生要求恢复楼梯一事,他表示支持,但前提是必须协商好恢复费用的分摊问题,不能仅由迷城KTV一方承担所有责任。

最后,记者从市管控和查处“两违”问题工作领导小组办公室了解到,该办公室已于4月下旬接到徐先生的投诉,并组织天元区城管、街道等部门进行现场调查,目前正在对一楼和二楼拆除公共楼梯等改建行为是否违法进行认定。

某对偷倒在路边的建筑垃圾进行清理。

经查,偷倒在云龙大道边的建筑垃圾来自荷塘区东部美的城小区。聂某是当时负责清运垃圾的人员。5月5日深夜及6日凌晨,偷倒在云龙大道边的建筑垃圾约有20车。聂某对偷倒建筑垃圾的行为,供认不讳,并雇来挖掘机、渣土车,对偷倒的建筑垃圾进行清理。

“调控掘机、渣土车清运垃圾花费2万元左右。”石峰区城管大队渣土中队工作人员介绍,5月10日下午,城管部门对聂某的违法行为依法给予行政处罚。聂某因未经核准擅自处置建筑垃圾被罚款3000元。

亲姐妹卖房起纠纷 25万元房款找谁要?

小红和小芳系亲姐妹,因继承父亲遗产,对父亲留下的一套房产各自享有50%的份额。小红、小芳与买主小明签订《房屋买卖合同》,约定将房屋以50万元的价格出售给小明。合同签订后,三人立即办理了房屋变更登记,而小明也将50万元购房款全部支付给了小芳。但小芳一直没有转给小红相应份额的款项。小红认为小明应当向二人各支付25万元,自己领不到购房款是小明过错导致,遂要求小明再向自己支付25万元款项,却遭到小明的拒绝,双方因此发生纠纷。

聂律师认为:

《民法典》第三百零七条 因共有的不动产或者动产产生的债权债务,在对外关系上,共有人享有连带债权、承担连带债务,但是法律另有规定或者第三人知道共有人不具有连带债权债务关系的除外……

连带债权,是指债权人二人以上,任意债权人均可请求债务人履行全部债务。在本案中,小红、小芳作为共有人将房屋出售给小明,即对小明享有连带债权。任意一人均可以要求小明支付全部购房款。与之对应,小明向任意一人支付全部购房款后,总债务即归于消灭。因此,小红不得再要求小明支付购房款,只能依法向小芳追偿。



扫二维码,关注湖南卓进律师事务所聂律师团队公众号

每天在线及时为您提供法律咨询。

聂律师(执业证号:14302200110167458): 13973309857
张倩律师(执业证号:14302201211264263): 18273396450
律师事务所地址:株洲市天元区庐山路323号明峰银座1栋1402

影讯 美达影城(5月14日)

末路狂花钱 10:05 12:10 14:15 16:20 18:25 20:30 22:35
猩球崛起·新世界 11:20 12:20 14:00 15:00 15:40 16:40 17:40 18:20 19:20 20:20 21:00 22:00
维和防暴队 10:35 12:30 14:25 16:20 18:15 20:10 22:05
九龙城寨之围城 09:55 12:15 13:20 14:35 16:55 19:15 21:35
间谍过家家 代号:白 11:10 13:15 15:20 17:25 19:30 21:35
哈尔的移动城堡 10:05
穿过月亮的旅行 11:20

芦淞区钟鼓岭七星湖流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2024年5月13日)

七乐彩 第24054期
03 06 11 12 16 26 28 25
3D 2024124期 7 8 7

大乐透 第24054期
05 06 09 11 22 01 03
排列3 2024124期 8 3 5
排列5 2024124期 8 3 5 0 3



上个月,这些人遭遇电信网络诈骗

有的被骗4000元及时止损,有的充值22万元才如梦初醒



本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/刘娜) 冒充公职人员被骗4000元,网上缴纳保证金损失5000元,网上“交友”被骗8万元、做任务充值22万元……5月11日,市公安局发布4月份发生的4起电信网络诈骗典型案例,提醒大家诈骗套路多,市民朋友一定要提高警惕,捂紧钱包。

遭遇“民警”网上调查,自证清白损失4396元

4月,何女士正在家中休息时,在某App上收到一条私信,称扫码进入群聊,可以获得明星周边。

何女士加群后,群内有人自称姓杨,是某公安局刑侦大队民警。“杨某”表示,该群涉嫌周边小卡诈骗,已有人被骗1万元,群内人员不得私自退群,还需配合调查,否则将联系当地派出所上门排查。

“杨某”让何女士添加另一名“工作人员”配合调查。“工作人员”拨打了何女士的语音电话,让其自证清白,并支付一笔订单以排查嫌疑,资金将原路退款。

卖衣服还要认证? 5000元保证金打水漂

4月,刘女士在某二手App上卖衣服时,收到了一条短信称,刘女士因未通过平台消费者保障的认证无法交易。

刘女士复制短信上的链接,添加了对方面码。对方发来一个二维码,让刘女士进入一个写有“平台

翻4倍转账求解封,网上“交友”被骗8万元

4月,姜先生看到某短视频App上有一个帖子,内有一个交友二维码,通过扫码下载某“交友”App。

“客服”表示先要在微信群内转账,获得“交友”卡。姜先生通过“交友”卡与一名叫“优优”的女生联系上了,“客服”却私信表示,他俩是违规私聊,面临永久被平台封禁的风险。如果不想被封禁,就得按要求转账。

做任务遭遇提现难,充值22万元才清醒

4月,段先生刷短视频时收到一个“交友”的信息,遂扫码进了微信群。

群内有人要求段先生下载一个“交友”App,“客服”以“做任务才能安排见面”为由,要求段先生给一个号码充值了300元电话费,对方给他返现了345元。

随后,对方要求段先生继续做任务,于是段先生按照对方的要求继续在一个微信群里分别转了287元、386元、342元、482元、203元。完成任务后,对方仍以此为由,称要继续做任务才可以返现,段先生便

派出所故事

七旬老人“春心”萌动 引狼入室被窃

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/李星) 以为收获了一份迟来的幸福,到头来却是一场骗局……近日,荷塘区72岁的王大爷就遇到了一件“始于搭讪,终于盗窃”的尴尬事。

原来,王大爷几天前在荷塘区红旗广场一个公交站台时,通过搭讪认识了陌生女子张某。两人越聊越投机,王大爷便邀请张某前往其家中做客,且一住就是4天。不料,此招竟是引狼入室。

王大爷晚上外出散步返回家中时,发现家中柜门锁被撬,被盗3万余元现金,张某也消失不见。着急的王大爷立即给张某拨打电话,却发现手机中已没有张某的联系电话,原来不知何时被张某拿着手机时删掉。心急火燎的王大爷立即向公安机关报案。

接到报警后,市公安局荷塘分局茨菇塘派出所刑侦中队全员上阵,分工协作进行研判分析,通过调取周边监控很快确认了犯罪嫌疑人的身份和活动轨迹。在案发后的18小时内,在分局网安大队的通力协作下,办案民警在长沙将张某抓获归案,并追回经济损失。

目前,张某因涉嫌盗窃已被荷塘警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办过程中。



派出所故事

检察护未成年人成长

5月11日,茶陵县人民检察院第一检察部副主任雷桂舟走进县城东学校,为该校300余名学生开展“预防犯罪与自我保护”主题法治宣讲。宣讲会分别从未成年人犯罪特点及原因、校园霸凌、遇到性侵害如何应对等方面进行讲解。宣讲人结合近年来的典型案例,通过问答互动的形式,增强了学生的自我保护意识和自救能力,鼓励学生们遇到不法侵害要学会运用法律的武器来维护自己的合法权益。

株洲晚报融媒体中心/齐卫国 通讯员/贺振华 摄影报道

全票通过惠民实事

本报讯(株洲晚报融媒体中心/周圆 通讯员/唐小平) “这个会议我请假都一定要参加!这可是为老百姓办实事的‘投票大会’!”在长沙务工的谢先生紧赶慢赶,终于在5月10日上午9时30分准时到达石峰区铜塘湾街道清竹社区二楼会议室。原来谢先生所指的“投票大会”是清竹社区2024年惠民实事项目票决会议。

根据《关于实行“票决制”做好2024年惠民实事的通知》文件规定,清竹社区两委广泛听取和征求居民意见后,结合社区民生实际,经街道党政联席会议审核,确定4个候选项目。最终,39位居民代表和1位企业代表参与投票表决,其中40票同意安装太阳能路灯10盏,维修5盏;40票同意荷塘组道路提质、护坡加固,青草坝组道路提质;36票同意环境卫生基础设施提升。

实行惠民实事项目以来,清竹社区一直围绕服务居民零距离、想民之所想、办民之所需的理念,为民解难题,宽民心。依托网格化管理服务平台,通过网格微信群、网格员入户等方式,广泛宣传发动,引导、鼓励群众参与。石峰区自全面实施网格化服务管理以来,着力引导居民参与自治。这次票选之前,网格员在广泛征求辖区居民意见的基础上,确定了候选项目,经过街道初审后进行代表票决。

2023年清竹社区利用惠民资金完成安装太阳能路灯12盏,维修5盏;将百家咀道路提质改造100米;对八一组水渠清淤120米;筑牢社区居民生活起居的“安全网”,为社区居民创造安全的出行环境,维护辖区内整体环境,更是温暖了大家的心。

社区网格长晏尉表示,民有所呼,我必有所应,清竹社区将继续坚持党建引领,加快社区服务工作落地生效,真正把惠民实事办到群众心坎里,进一步提升居民生活的满意度和舒适度。

菜地里惊现罂粟

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华) “看到这花特别好看,把种子撒在菜园里,准备开花后移到院子里……”5月10日,荷塘区居民刘某某因非法种植罂粟,被公安机关传唤并给予行政处罚。

4月以来,我市各级禁毒部门利用“人工+天眼+无人机”,开展全覆盖式“禁种铲毒”巡查。5月10日,在日常巡查中发现一处农家菜园里,有疑似罂粟植物。

民警立即来到这片菜园,将现场罂粟铲除,并将刘某某传唤至派出所。无独有偶,此前石峰区有人被举报种植罂粟,民警立即赶往现场辨认,发现只是传说中的“虞美人”。

记者手记

别把罂粟当成“虞美人”

一个有毒,一个无毒,罂粟与“虞美人”外形虽相似,实则天差地别。荷塘区居民刘某某因非法种植罂粟被警方处罚。两者同属罂粟科,读者千万别搞混。准确辨别罂粟和“虞美人”,一看“睫毛”,二观果实,三测叶片。罂粟的叶茎整体光滑无毛,果实大而饱满且表面剖开后有白色浆液,叶片细小呈羽状分裂;“虞美人”叶茎上都有茸毛,果实很小,叶子则是很大且不分裂。前者是毒品原植物,国家明令禁止种植,一颗也不能种;后者是观赏植物,是可以种植的。

《刑法》规定,非法种植罂粟、大麻等毒品原植物的,一律强制铲除,并根据不同情形,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。发现它就不要放过,举报毒品人人有责。即使有一些误报,也是无伤大雅的乌龙事件,这也体现市民法治意识的提高。增强识毒知识,提升禁毒能力,共建无毒社会,还需你我同行,一起努力。